

# О РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ» В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
Юрий Александрович Щербук

В целях реализации национального проекта «Здоровье» в Санкт-Петербурге подготовлено и подписано Соглашение между правительством Санкт-Петербурга и Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

Создан координационный совет по реализации национального проекта в сфере здравоохранения Санкт-Петербурга во главе с вице-губернатором Санкт-Петербурга, а также сформированы рабочие группы по всем направлениям реализации проекта.

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2007 году ежемесячно осуществлялись денежные выплаты следующим специалистам: врачам общей практики, участковым терапевтам, педиатрам, медицинским сестрам, работающим с указанными врачами, акушерам-гинекологами, неонатологами, анестезиологам-реаниматологам, акушеркам и медицинским сестрам женских консультаций, родильных домов (отделений) и перинатальных центров государственных и муниципальных учреждений здравоохранения, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи.

Проведен анализ потребности амбулаторно-поликлинических учреждений города во врачах общей врачебной практики, участковых врачах-терапевтах и врачах-педиатрах, на основании которого сформирована заявка на переподготовку и подготовку специалистов.

В 2007 году было запланировано подготовить 642 специалистов. Все 642 врача прошли подготовку, из них в рамках национального проекта 518 врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых и врачей общей практики.

На оснащение амбулаторно-поликлинических учреждений Санкт-Петербурга диагностическим оборудованием в рамках реализации приоритетного проекта «Здоровье» в 2007 году выделено 236 млн. рублей.

В 2007 году в 87 поликлиник и женских консультаций Санкт-Петербурга было поставлено 287 единиц диагностического оборудования, из них:

- лабораторные комплексы – 15 единиц;
- рентгенодиагностическое оборудование – 90 единиц, в том числе 50 проявочных машин, 35 рентгенодиагностических аппаратов;
- ультразвуковое оборудование – 54 единицы;
- ЭКГ – 26 единиц;
- эндоскопическое оборудование – 76 единиц;
- эхографическое оборудование – 17 единиц.

На закупку санитарного автотранспорта было выделено 61,7 млн. рублей, на которые в 2007 году в Санкт-Петербург было поставлено 88 единиц санитарного транспорта.

Для диагностики и лечения ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С в 2007 году получено:

- диагностических тест-систем – 2338 упаковок на сумму 70,97 млн. рублей;
- антиретровирусных препаратов 82 542 упаковки на сумму 308,20 млн. рублей.

В течение года прошли обследование на ВИЧ-инфекцию 572 289 человек (106% от плана). Количество лиц, вновь получающих АРВ-терапию, – 1785, из них в рамках нацпроекта – 821 человек.

Определена численность населения Санкт-Петербурга, подлежащего прививкам в рамках Национального календаря прививок, а также численность населения Санкт-Петербурга, подлежащая дополнительной иммунизации против полиомиелита, краснухи, гепатита В и гриппа. В течение 2007 года вакцинация проводилась в соответствии с планом.

В 2007 году продолжено обследование новорожденных детей на врожденную патологию.

На фенилкетонурию и врожденный гипотериоз обследовано 45 537 детей, адреногенитальный синдром – 25 725 детей, галактоземия – 44 888 детей, на муковисцидоз – 27 022 новорожденных. Из числа обследованных новорожденных выявлено 16 больных детей. Все больные дети получают адекватное дорогостоящее лечение.

В течение 2007 года осуществлялась выдача родовых сертификатов. В региональное отделение Фонда социального страхования РФ было сдано в оплату:

- женскими консультациями талонов №1 – 37 510 штук на общую сумму – 112 530,0 тыс. рублей;
- родильными домами талонов №2 – 30 236 штук на сумму 181 416,0 тыс. рублей;
- детскими поликлиниками талонов №3 – 12 381 штука на сумму 12 487,0 тыс. рублей.

Общая сумма выплат за истекший год составила 306 433,0 тыс. рублей.

С 1 июля 2007 года в Санкт-Петербурге было начато проведение дополнительной диспансеризации граждан, работающих в государственных учреждениях сферы образования, здравоохранения, социальной защиты, культуры, физической культуры и спорта и в научно-исследовательских учреждениях.

План диспансеризации на 2007 год – 265 833 человека.

Количество учреждений, работники которых подлежали диспансеризации, – 3211. Среди учреждений сферы образования – 2314, здравоохранения – 377, учреждений социальной сферы – 116, культуры и отдыха – 302, НИИ – 102.

Прошли диспансеризацию 94% работников учреждений здравоохранения, 89% работников сферы социальной защиты, 87% работников образовательных учреждений, 85% работников культуры, 80% работников учреждений физкультуры и спорта, 58% работников учреждений науки и высшей школы.

В ходе диспансерных обследований были выявлены различные заболевания. На первом месте болезни системы кровообращения – 75 085 (26,9%), следующее место занимают болезни глаз и придаточного аппарата – 58 459 (21,3%), на третьем месте болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани – 47 134 (16,9%).

В течение 2007 года неоднократно проводился внутриведомственный контроль реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» сотрудниками амбулаторного отдела Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга.